
Sportovní den pro hospic, na kterém se už několik let vždy v září pro dob-
rou věc potkají občané, klienti sociálních služeb, fotbalisté i zástupci měst 
a obcí, proběhne v sobotu 14. září na fotbalovém hřišti v Opavě-Kylešo-
vicích. Sedmý roční této charitativní akce, jejíž výtěžek je určen mobilní-
mu hospici Pokojný přístav, opět pořádá Charita Opava společně s Okres-
ním fotbalovým svazem.

Slovo lékaře

Honzo Ha-
nuši, od září 
na sebe bereš 
další čtyřletku      
v čele Charity 
Opava. Když 
se řekne Cha-
rita, vybaví si 
většinová česká společnost (s tro-
chou blahosklonnosti) partu obě-
tavých věřících lidí, kteří z lásky 
ke svému Bohu vykonávají dob-
ro ve prospěch bližního, nejlépe 
téměř zdarma, protože to mají          
v popisu práce. Jinak ale asi smýš-
lejí ti, kterým opavská Charita 
za třicet pět let poskytla zázemí 
a pomoc. Myslím na všechny lidi             
s handicapem nebo na zaměst-
nance chráněných dílen, kteří by 
stěží jinde nalezli uplatnění. Jako 
lékař ale hlavně myslím na paci-
enty terénních služeb, především 
na stovky vážně nemocných a 
umírajících, kterým sestry mobil-
ního hospice Pokojný přístav den-
ně umožňují dožít poslední dny 
doma mezi svými. Vím, že nemáš 
příliš rád, když říkám, že mobilní 
hospic vznikl v roce 2007 k ostudě 
nás zdravotníků z Tvého popudu 
a neobyčejně rychle. Od té doby se 
stal nespornou součástí zdravotní 
péče na Opavsku. Jsem hrdý na to, 
že s ním můžu spolupracovat.
Představitelé města představují 
Opavu jako „dobré místo k živo-
tu“. Lidé počítají se službami Cha-
rity jako se samozřejmostí, ale asi  
by bylo dobré, kdyby si uvědomi-
li, jak by se náhle toto dobré mís-
to k životu změnilo k horšímu, po-
kud by nastalo cosi jako „charitní 
blackout“. Honzo, k Tvému  jme-
nování do dalšího období v čele 
Charity Opava Ti negratuluji, be-
reš na sebe velký úkol. Ale velice 
Ti děkuji. Chápu, že Tvých posled-
ních dvacet let doprovázelo mno-
ho bezesných nocí plných staros-
tí. Kdykoliv se setkáváme, vím, že 
se potkávám s kamarádem, snad 
přítelem, ale především s charak-
terním člověkem. Děkuji za sebe i 
za nás ostatní.

   Petr ŠTĚPÁNEK,                                   
lékař Pokojného přístavu

Zábava, poučení i pomoc:  to 
je Sportovní den pro hospic

MĚSÍČNÍK PRO ZAMĚSTNANCE, KLIENTY A PŘÍZNIVCE CHARITY OPAVA

 CITÁT MĚSÍCE: „Málokdy se vykoná něco dobrého bez námahy.“
   sv. VINCENC Z PAULY, francouzský kněz, zakladatel kongregace lazaristů, patron Charity (* 1581 - † 1660)
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Pravidelní návštěvníci akce již vědí, 
že si budou moci od 9 do 13 hodin 
společně s klienty Charity Opava a 
dalších sociálních organizací v are-
álu zdejšího fotbalového hřiště na 
ulici U Hřiště vyzkoušet originál-
ní hry, se kterými se na jiných mís-
tech nemají možnost setkat. Soutě-
žit se bude například v jízdě na inva-
lidním vozíku, hře showdown, kte-
rou používají především nevidomí, 
zvukové střelbě či jízdě na dvouko-
le. Síly si budou moci změřit také ve 
speciálních zahradních kuželkách, 
fotbalovém slalomu a dalších velmi 

z pojízdné kavárny pro Radost a pří-
mo od našich hospicových sester.  
Mobilní hospic Charity Opava Po-
kojný přístav, jemuž bude výtěžek 
z akce určen, doprovází v domácím 
prostředí v posledních dnech živo-
ta lidi z Opavy a okolí. Jeho provoz 
je ovšem finančně velmi náročný a 
bez příspěvků sponzorů a dárců by 
ho Charita Opava nemohla provo-
zovat v tak velké míře, aby uspokoji-
la všechny žadatele o tuto velmi ce-
něnou službu. Podobné akce jako 
chystaný Sportovní den pro hospic 
jsou proto pro jeho fungování důle-
žité. Během prvního ročníku Spor-
tovního dne se vybralo přes 73 ti-
síc korun, druhý i třetí ročník při-
nesl Pokojnému přístavu částky přes 
120 tisíc korun a čtvrtý ročník vy-
nesl přes 177 tisíc korun. Vzhledem 
k ekonomickým problémům, které 
dolehly na řadu firem i domácnos-
tí v době epidemie covidu-19, byla 
velkým úspěchem částka přes 140 
korun, která se vybrala během pá-
tého ročníku. Loni dokonce dosáh-
la celková vybraná částka před 186 
tisíc korun.
„Přijďte se spolu s námi pobavit i po-
učit na příjemně prožitém dopoled-
ni pro celou rodinu a pomoci tím zá-
roveň dobré věci, rádi Vás uvidíme,“ 
vzkazují pořadatelé akce, nad kterou 
tak jako každý rok převzal patronát 
senátor Herbert Pavera.

Díky, Honzo!

Jan Hanuš vstupuje do šestého období
V pořadí již pošesté byl počínaje tímto zářím opětov-
ně jmenován do funkce ředitele Charity Opava Jan 
Hanuš. Vstoupí tak do třetího desetiletí v této funk-
ci, ve které vystřídal právě před dvaceti lety první ře-
ditelku a spoluzakladatelku Charity Opava Annu 
Ekslerovou. Blahopřejeme a přejeme hodně trpěli-
vosti! Znovujmenování Jana Hanuše se věnuje také 
úvodní slovo Domovníku a rovněž texty na str. 4 a 5. 

Jedna pojistná událost za druhou 
Každodenní jízdy za klienty, hustý provoz ve městě, 

ale i bezohlednost jiných řidičů. To vše jsou příči-
ny toho, že pečovatelky a zdravotní sestry terénních 

služeb Charity Opava musí řešit jednu pojistnou 
událost za druhou. Naštěstí se v drtivé většině jed-

ná „jen“ o pomačkanou karosérii, ale i tak nás řeše-
ní těchto nepříjemností velmi zaměstnává. A také 
mrzí, to když viník zbaběle odjede z parkoviště…

netypických disciplínách. Netřeba 
dodávat, že na soutěžící opět kromě 
diplomů čekají také zajímavé ceny. 
Ty si mohou odnést také z tomboly. 
Součástí Sportovního dne pro hos-
pic bude tak jako každý rok i letos 
bohatý doprovodný program. Ná-
vštěvníky z řad malých i větších čeká 
ukázka policejní a hasičské techni-
ky, své dovednosti předvedou pso-
vodi z řad Policie ČR a připrave-
no je kromě dalšího také vystoupe-
ní taneční školy Dance4Life. Samo-
zřejmostí je výborné občerstvení 
a lahodná káva a spousta dobrotek 
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• V  září 1996 vznikly Chráně-
né dílny sv. Josefa pro lidi se 
zdravotním postižením. 
• V  září 2018 jsme absolvova-
li externí posouzení toho, jak 
jsme se poprali s požadavky 
tzv. GDPR. Auditoři nás hod-
notili kladně.
• Opravené autobusové za-
stávky v obou směrech byly 
zprovozněny 15. září 2022 na 
konci Jaktaře před sídlem chrá-
něných dílen. O zřízení  zastá-
vek Charita Opava usilovala 
přes dva roky.  

STALO SE

Klienti Vlaštoviček soutěžili  
ve čtení a psaní Braillova písma

Světlonoš přinesl hospici díky 
Slunovratu sponzorský dar 

Zpočátku se zdálo, že elektronická dražba sochy světlonoše, kterou 
pro mobilní hospic Charity Opava Pokojný přístav uspořádal na pře-
lomu června a července festival Slunovrat, nakonec nebude úspěšná, 
protože se dlouho neozýval žádný zájemce o koupi. Těsně před vy-
pršením limitu ale mezi sebou začali soupeřit dva přihazující. Ten 
úspěšnější si nakonec po deseti příhozech sochu světlonoše odnesl 
za částku 25 tisíc korun, kterou odeslal  jako sponzorský dar mobil-
nímu hospici Pokojný přístav.
Dražba sochy světlonoše z dru-
hé poloviny 18. století začala prv-
ním dnem 11. ročníku Slunovratu 
20. června a skončila 5. července. 
Asi jeden a půl metru vysokou so-
chu zakoupila před přibližně dva-
ceti lety v galerii u Karlova mostu 
v Praze paní Silvie, která ji poté, co 
už pro ni po přestěhování v men-
ším bytě neměla místo, nabídla 
festivalu Slunovrat k dalšímu fi-
lantropickému využití. 
Na vyhlášení a organizaci aukce se 

posléze vedle festivalu Slunovrat 
podílelo také Slezské zemské mu-
zeum a Charita Opava. 
Vydražitel sochy si stejně tak jako 
paní Silvie nepřeje zveřejnit své 
jméno. S mobilním hospicem Po-
kojný přístav ho ale pojí osobní 
velmi intenzivní zkušenost. „Věřte, 
že dík, který patří všem pracovní-
kům Charity Opava a zejména Po-
kojného přístavu, se penězi vyjádřit 
nedá,“ vzkazuje.
Mobilní hospic Pokojný přístav 

slouží lidem z Opavy a okolí již se-
dmnáct let a umožňuje prožít po-
slední dny života v domácím pro-
středí ročně až dvě stě třiceti li-
dem. 
Vybrané finance z dražby použi-
je hospic na nákup infuzní terapie 
a injekčních léků, které neproplácí 
zdravotní pojišťovny.
Děkujeme dárci, festivalu Sluno-
vrat a všem dalším lidem, kteří se 
na této akci podíleli.  

KALENDÁRIUM

Krajskou soutěž ve čtení a psaní Braillova písma pořádané Sjed-
nocenou organizací nevidomých a slabozrakých ČR a časopisem 
pro nevidomé ZORA mají za sebou tři klienti sociální rehabilitace 
Domu sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené. 

• Máme výroční 
zprávu za rok 2023 

„Naše výroční zpráva je pro mě 
vždy příležitostí se s  jistým od-
stupem ohlédnout za  rokem 
práce Charity Opava,“ píše ve 
svém úvodu k aktuálně vydané 
výroční zprávě Charity Opava 
za rok 2023 ředitel Jan Hanuš. 
Pokud si chcete spolu s námi při-
pomenout, zda se nám podařilo 
splnit úkoly, které jsme si před-
sevzali, ale také zavzpomínat na 
to, jak jsme museli zvládat pro-
blémy nebo těžkosti, o kterých 
jsme na začátku roku nemě-
li tušení, najdete výroční zprá-
vu na stránkách www.charitao-
pava.cz. 

• Paľanycja v cyklu 
Lidé z Opavy   

V cyklu videí s názvem Lidé         
z Opavy představujícím u příle-
žitosti výročí osmi set let Opavy 
osobnosti tohoto města vystoupi-
la také Ukrajinka Tetiana Dro-
bot, která se už dlouho angažuje 
v Dobrovolnickém centru pomo-
ci válečným uprchlíkům Paľa-
nycja.  Co se jí vybaví, když se 
řekne Opava? Jaké zde má ob-
líbené místo? Na jakou akci by 
pozvala lidi z Opavska? Klip, 
ve kterém děkuje za pomoc také 
Charitě Opava. najdete rovněž 
na stránce www.charitaopava.cz

Soutěž proběhla v ostravské 
krajské pobočce TyfloCentra, 
které se specializuje na zajištění 

plnohodnotného a nezávislého 
života pro lidi se zrakovým 
postižením. Zúčastnilo se jí 

patnáct soutěžících, kteří se utkali 
ve třech kategoriích. Vedle čtení 
braillského textu to bylo také 
psaní na Pichtově psacím stroji 
a psaní na počítačové klávesnici        
s výstupem na monitor. 
„Naši klienti se ve svých kategoriích 
umístili v první desítce, což byl na 
to, že se podobné soutěže zúčastnili 
vůbec poprvé, skvělý výsledek,“ 
říká vedoucí sociální rehabilitace 
Domu sv. Cyrila a Metoděje 
pro zrakově postižené Marie 
Kořínková a chválí pořadatele za 
zajištění občerstvení, pomůcek a 
prostor pro jednotlivé disciplíny i 
za ceny pro zúčastněné.  
„I když jsme nepostoupili do 
celostátního kola v Praze, jsme se 
soutěží i s její formou spokojeni, 
protože si naši klienti odnášejí 
zajímavý zážitek. A zkusit to 
můžeme zase za dva roky,“ dodává 
Marie Kořínková.



ců 26 v Jaktaři a v denním stacioná-
ři Mraveneček na Neumannově uli-
ci 3 v Opavě. Účastníci zde mají za-
jištěn také nocleh. 
Akce se uskuteční s podporou statu-
tárního města Opava, kterou schvá-
lili zastupitelé na svém červnovém 
zasedání. Cena pobytu je 1.200 ko-
run
Zájemci se mohou hlásit e-mai-
lem na adrese radost@charitaopa-
va nebo telefonicky na čísle 737 751 
754 nejpozději do 8. září. Podrob-
nější informace najdete na strán-
kách www.charitaopava.cz. Počet 
účastníků akce je omezen na deset.

STANE SE
UDÁLOSTI V CHARITĚ

Charita uspořádá již druhý 
víkend pro lidi s handicapem

Loňský pobyt začal seznamovacím 
večírkem v sociálně terapeutické 
dílně Radost, po němž následoval 
bohatý program, jehož součástí byla 
například návštěva zámku v Raduni 
či tvořivé odpoledne. Pobytu se zú-
častnilo devět lidí, z nichž byl pouze 
jeden mobilní, ostatní se pohybova-
li na vozíčku. Přesto vše organizátoři 
zvládli k velké spokojenosti klientů i 
jejich rodičů či opatrovníků. 

Letošní víkendový pobyt, při němž 
bude mít opět každý účastník pod-
poru osobního asistenta, bude spor-
tovně zaměřen. Do programu se to-
tiž zapojí také fotbalisté SFC Opava, 
kteří účastníky pozvali na svůj stadi-
on v Městských sadech. 
Víkend plný zábavy, her a sportov-
ního vyžití proběhne v bezbariéro-
vých prostorách sociálně terapeutic-
ké dílny Radost na ulici Přemyslov-

V pořadí již druhý víkend s bohatým programem pro dospělé lidi se 
zdravotním postižením chystá od 4. do 6. října Charita Opava. Loň-
ská první akce tohoto druhu proběhla pod názvem „Za zábavou a 
poznáním s Radostí“ a setkala se s velkým zájmem. Letošní pobyt se 
uskuteční pod názvem „Za sportem a poznáním s Radostí“.  

Středisko Charity Opava Mrave-
neček poskytuje ambulantní služ-
by lidem s kombinovaným a men-
tálním postižením z Opavy a oko-
lí. Stacionář tím zároveň nabízí 
úlevu rodinám pečujícím o tyto 
osoby, které získají prostor na od-
dych a načerpání nových sil. 
V Mravenečku se svým klientům 
postarají o jídlo a hygienu, poskyt-
nou jim pocit bezpečí i ujištění, že 

Den otevřených dveří pro všechny zájemce připravili na úterý 17. 
září v Mravenečku - denním stacionáři pro osoby s kombinovaným a 
mentálním postižením. 

Den otevřených dveří Mravenečku 
určitě nebude jen povinná nuda

Napsali o nás
• Končí civilka 

Civilní služba umožňující po listo-
padu 1989 mladým mužům, kte-
ří nechtěli z náboženských či etic-
kých důvodů sloužit v armádě, 
odpracovat si tuto povinnost v ně-
které ze zdravotnických, obecních 
či neziskových organizací, před 
dvaceti lety spolu s brannou po-
vinností končila. Z mnoha tako-
výchto „civilkářů“, jak se jim teh-
dy říkalo, se v budoucnu stali vý-
znamní pracovníci v sociálních 
službách. Za všechny jmenujme 
například ředitele Charity Opava 
Jana Hanuše nebo jeho zástupce 
Tomáše Schaffartzika. 

REGION OPAVSKO,               
13. srpna 2024

• Opravárna       
Vás čeká 7. září

V sobotu 7. září se opět otevře 
pro veřejnost Opravárna. Od 
9 do 17 hodin v ní bude k dis-
pozici technik, který zájemcům 
zdarma prohlédne a podle mož-
ností na počkání opraví pokaže-
né elektro. K diagnostice je mož-
no přinášet lehkou bílou i čer-
nou techniku jako televize, mo-
bily, počítače, notebooky a růz-
né přehrávače. S technikem se 
můžete dopředu poradit na tel. 
čísle 734 130 467. Opravárnu, 
která je společným projektem 
společnosti ASEKOL, Chari-
ty Opava a Moravskoslezského 
kraje, najdete v označené zelené 
kontejnerové sestavě před areá-
lem Chráněných dílen Charity 
Opava na ulici Přemyslovců č. 
37 na konci Jaktaře.

• Ve Vlaštovičkách 
otevřou dveře 

Den otevřených dveří pořáda-
jí v pátek 27. září u příležitos-
ti osmadvacátého výročí zalo-
žení v Domě sv. Cyrila a Me-
toděje pro zrakově postižené ve 
Vlaštovičkách. Pro návštěvníky 
bude od 8 do 16 hodin připra-
vena komentovaná prohlídka 
chráněného bydlení a sociální 
rehabilitace, ukázka kompen-
začních pomůcek pro nevidomé 
a také drobné občerstvení. Vítá-
ny budou i větší organizované 
skupinky návštěvníků, napří-
klad školní třídy. Skupiny nad 
deset osob prosíme o přihláše-
ní předem u vedoucí chráně-
ného bydlení Zuzany Janků na 
tel. čísle 733 741 793 či e-mailu 
janku@charitaopava.cz.
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umí připravit svým klientům vel-
mi dobrou zábavu počínaje tema-
ticky zaměřenými plesy nebo fik-
tivními cestami po zemích celého 
světa. 
Den otevřených dveří tady pro-
to určitě nebude nudnou formál-
ní záležitostí. Přesvědčit se o tom 
můžete v sídle Mravenečku na Ne-
umannově ulici č. 3 v Opavě od 8 
do 13 hodin. 
„Těšíme se na Vás,“ zve všechny 
vedoucí Mravenečku Jana Konop-
ková. 

se o ně někdo zajímá. Zároveň se 
zdejší zaměstnanci snaží každé-
ho z klientů individuálně alespoň 
o mravenčí krůček posunout dále. 
K tomu jim slouží různé způsoby 
práce, jako například hry s Mon-
tessori pomůckami, metody alter-
nativní komunikace, bazální sti-
mulace, rehabilitační cvičení či ar-
teterapie. 
Zaměstnanci Mravenečku u toho 
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Jak vzpomínají na první setkání s Janem Hanušem a co mu přejí do
Dvacet let s Janem Hanušem

Jana Řehulková, 
vedoucí Denního 

stacionáře pro seniory
Pana ředitele znám již od svého 
mládí, myslím, že od doby, kdy 
jsme spolu zpívali ve sboru jeho 
strýce pana Karla Kostery.  A za 
druhé, byla jsem zřejmě první za-
městnanec, kterého nový pan ře-
ditel přijímal do Charity, když ne 
zaměstnanec, tak určitě první ve-
doucí, kterou přijímal do funkce. 
I já budu letos v září dvacet let ve 
funkci vedoucí stacionáře.
Přeji mu hlavně hodně sil a pří-
mé spolupracovníky, o které se 
jako ředitel bude umět opřít, a kte-
ří ho budou v jeho náročné práci 
povzbuzovat a budou k němu op-
timističtí, protože to jako vedoucí 
potřebujeme.    

Pavlína Králová,
manažerka

S Honzou se známe už třicet let, 
naše první setkání si už určitě 
nevybavím. Ale vybavuji si prv-
ní dny v Charitě Opava, kde se 
Honza právě před čtyřiadvace-
ti lety stal mým prvním nadříze-
ným v životě. Tenkrát byl ještě ve-
doucím Domu sv. Cyrila a Meto-
děje ve Vlaštovičkách. Byl a zůstal 
člověkem přátelským, se zájmem              
o druhé, dobrým úsudkem, spous-
tou vizí a nápadů a odvahou je re-
alizovat.
Přeji mu, aby se ve své funkci ni-
kdy necítil na tu velkou zodpo-

vědnost za naši organizaci sám. 
Aby měl dost fyzických i psychic-
kých sil. Aby lidé, se kterými se ve 
své funkci setkává, byli pravdiví 
a ochotni spolupracovat na dob-
ré věci. Přeji mu také moudrost a 
Boží požehnání pro všechno, co 
bude rozhodovat. A především 
mu přeji, aby se s námi v Charitě 
Opava cítil dobře!    

Jana Konopková,
vedoucí Mravenečku

Na první setkání si vzpomínám, 
i když je to už hodně let zpátky a 
bylo krátké.  Hlavou mi proběhlo 
„je to sympaťák, snad první dojem 
nezklame“. A nezklamal.
Do dalších let ve funkci ředitele 
mu přeji hodně síly, dobré, upřím-
né spolupracovníky a ať mu vydrží 
úsměv na tváři… 

Tomáš Schaffartzik, 
manažer

Nevím, jestli to bylo zrovna prv-
ní setkání, ale ještě když Chari-
ta Opava sídlila na Kostelní uli-
ci, přišel tam za paní ředitelkou 
Aničkou Ekslerovou takový mla-
dý chlapík a ukazoval jí návrh na 
nějakou fundraisingovou kampaň 
na shánění dárců pro Dům sv. Cy-
rila a Metoděje, jehož byl vedou-
cím. Myslím, že Anička byla tehdy 
jeho návrhem, respektive jeho rea-
lizací docela překvapena až zasko-
čena, ale kampaň proběhla a sta-
la se základem fundraisingu Cha-

rity Opava.  
Do dalšího období Honzovi pře-
ji, kromě zdraví, šikovné kolegy a 
kolegyně, a aby se mu povedlo vy-
tvořit si větší prostor pro pohodu 
a klid a pro další zajímavé návrhy, 
které mohou Charitu Opava opět 
posunout o něco dál.

Ludmila Slaninová, vedoucí 
marketingu Chráněných

 dílen Charity Opava
Pana ředitele znám už od roku 
1998, kdy jsem nastoupila do 
Charity Opava. Na první setká-
ní jako  s ředitelem si nepamatu-
ji, ale vzpomínám si na okamžik, 
kdy jsme si začali tykat. Bylo to 
na exkurzi v polské Bytomi, když 
jsme připravovali otevření Domo-
va Agapé. Mohlo to být tak zhru-
ba v roce 2 000. To už je opravdu 
hodně dávno!
 A co bych mu popřála? Trpělivost, 
zdravý úsudek, dobré lidi kolem 
sebe a dostatek smyslu pro humor.

Jan Petkov,
radní Charity Opava

Jako novomanželé, navrátilci
z Brna, jsme hledali manželské 
spolčo a přes naši spolužačku z 
gymplu Marušku jsme se ocitli 
ve společenství, kde už Maruška 
měla za muže Honzu Hanuše.
Honzovi bych z celého srdce i 
mysli přál každé ráno znovu rodí-
cí se nadšení a motivaci pro cha-
ritní dílo.

Zuzana Janků, vedoucí 
chráněného bydlení Domu 

sv. Cyrila a Metoděje
Poprvé jsem se setkala s panem 
Hanušem ještě jako studentka na 
školní praxi. Už při prvním se-
tkání bylo vidět, že je to pozitiv-
ně naladěný člověk s velkým srd-
cem, který je ochoten pomáhat 
druhým. A to vše na něm oceňu-
ji dodnes.
Popřát bych mu chtěla pevné zdra-
ví, dobré lidi kolem sebe a spoustu 
energie do dalších let v jeho funk-
ci.
 

Lucie Švejdíková, vedoucí 
sociálně terapeutické 

dílny Radost
První setkání už si přesně nevy-
bavím, je to přece jen více jak pat-
náct let. Ale dodneška jsem ráda 
za to, jakého skvělého pana ředi-
tele máme.
Popřát bych mu určitě chtěla hod-
ně odvahy, štěstí, radosti, spoustu 
dobrých lidí kolem sebe. A kdy-
by přece jen se objevil nějaký ten 
mrak, spoustu síly ho odehnat. A 
zdraví, bez něj není nic.

Petra Thiemlová, 
manažerka

Do Charity mne v roce 2005 při-
jal Tomáš Schaffartzik, s panem 
ředitelem jsem se setkala až poz-
ději. Měla jsem velký respekt, ale 
po prvním setkání se mé obavy 
rozpustily. Vážím si lidí s empa-
tií a s velkou lidskostí, lidí, kterým 
mohu věřit! Takový je náš pan ře-
ditel. A ještě si pamatuji, že když 
měl narozeniny, upekl výborný 
moučník s citronovou polevou. 
Byl skvělý!
Honzovi Hanušovi přeji hlav-
ně zdraví a osobní pohodu. Když 
se člověk cítí skvěle v rodině a je 
zdravý, tak v práci se mu daří a je 
plný pozitivní energie.

Marie Kořínková, vedoucí 
sociální rehabilitace 

Domu sv. Cyrila a Metoděje
Pana ředitele jsem poprvé viděla 
před šesti lety, a vzpomínám si, že 
mě tenkrát mile překvapilo, že při-
jel do naší služby, aby se seznámil 
s novými pracovníky. Bylo poznat, 
že má přehled o celé organizaci, a 
to se velmi cení.
Přeji mu to no nejdůležitější – 
pevné zdraví. A také to, aby měl 
kolem sebe dobré lidi, na které se 
může spolehnout.
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dalších let ve funkci ředitele Charity Opava jeho spolupracovníci
za kormidlem Charity Opava 

Pavel Veverka, vedoucí 
Masážního centra

Moje vzpomínka je stará téměř 
třicet let, kdy jsem dostal možnost 
pracovat v přípravném týmu pro 
otevření Domu sv. Cyrila a Me-
toděje ve Vlaštovičkách. Konkrét-
ně to bylo v listopadu 1995, kdy 
jsme se s Honzou Hanušem po-
prvé viděli na faře v Kateřinkách,                 
v tehdejším hlavním sídle Oblast-
ní Charity Opava. 
Oba jsme už byli ženatí, ale ještě 
jsme neměli děti. Dnes je situace 
vlastně téměř stejná, oba jsme stá-
le ženatí, ale ještě nemáme vnou-
čata.
Honzo, dvacet let obětavě vedeš 
opavskou Charitu. Tvoje schop-
nost naslouchat a porozumět dru-
hým je obdivuhodná. Vím, že ně-
kdy dáváš do své práce tolik, že na 
sebe zapomínáš. Věřím, že i nadá-
le budeš pro nás inspirací, ale zá-
roveň si najdeš čas i na sebe. Tě-
ším se na dalších mnoho let spo-
lupráce.

Dita Březinová, vedoucí 
Občanské poradny

Vzpomínám si, že si kolegové jed-
noho dne šeptali, že přijde pan ře-
ditel. Čekala jsem, že přijde ně-
kdo ohromné postavy jako Darth 
Vader! Došel pan Hanuš, pozdra-
vil nás jako člověk (bez výhruž-
ného dýchání pod maskou), sedl 
si na obyčejnou židli a usmíval se. 
Také chtěl vědět, jak se máme, co 
je nového a přišlo mi, že to oprav-
du chce vědět a zajímá ho to. Do-
dnes mám při setkání s ním dobrý 
pocit a s úsměvem se zdravíme. To 
je pro mě velmi důležité, s úsmě-
vem jde všechno líp.
Přeji mu pevné zdraví, jelikož to 
je nejdůležitější a v poslední době 
to potřebuje jako sůl. A také stále 
vlídný úsměv na tváři!

Lucie Trunečková,
manažerka 

Na úplně první setkání s panem 
ředitelem si nevzpomínám. Více 
v kontaktu jsme pak byli v průbě-
hu evropského projektu, do které-
ho jsem byla v roce 2014 přizvá-
na. Na co si ale vzpomínám, bylo 
to, jak kolegové od mého nástu-
pu do Charity v roce 2009 o panu 
řediteli hovořili. Vždy moc hez-
ky,  s respektem, obdivem k jeho 
práci, k jeho empatickému vystu-
pování při jednání se zaměstnan-
ci, klienty. 

A nyní jako manažer mohu potvr-
dit, že se u něj za celou dobu jeho 
působení, kromě pár vrásek navíc, 
nic nezměnilo. 

Eva Mertová, vedoucí 
Pokojného přístavu

Do dalších let v Charitě Opava 
bych panu řediteli popřála mnoho 
sil a elánu, spoustu nových nápadů 
a správné lidi po boku.

Hana Kupková, vedoucí 
personálního úseku

Dětský den roku 2022 mi zůsta-
ne v hlavě hluboce zarytý, jelikož 
jsem poznala úžasnou usměvavou  
osobu  se srdcem na pravém místě. 
Ano, je to náš pán ředitel Jan Ha-
nuš.
Již dvacet let je náš pan ředitel ka-
pitánem lodě jménem Charita 
Opava. Veďte dál tuto loď na širém 
moři  tak, aby v lidech nadále pro-
bouzela lásku, naději a vzájemné 
porozumění s posádkou, co táhne 
za jeden provaz. K tomu Vám za 
celý náš personální úsek přeji hod-
ně zdraví, štěstí, pevných nervů a 
příznivý vítr do plachet.

Barbora Dostálová, vedoucí 
ekonomického úseku

Vzpomínám si na první pracovní 
setkání při mém nástupu do Cha-
rity Opava. Pan ředitel mne přijal 
s radostí a úsměvem na tváři  ve 
své kanceláři plné pohody a dob-
ré nálady, i když věděl, že nás čeká 
spousta těžké práce. Ekonomika a 
financování Charity je oblast vel-
mi složitá a náročná na zodpověd-
né rozhodování, a i přes to všech-
no má pan ředitel pro nás všechny 
vlídné slovo, úsměv s přáním vše-
ho dobrého. 
Život je plný výzev, překážek a 
cest, které nejsou vždy snadné. 
Proti trampotám života dal Bůh 
člověku tři věci: naději, spánek a 
smích.  Přeji Vám, aby tyto tři věci 
Vás nadále doprovázely a dáva-
ly Vám sílu překonávat překážky s 
laskavostí, radostí a pokorou Vám 
vlastní.

Svatava Bláhová, 
asistentka ředitele

Na můj první den v Charitě, kte-
rý je spojený také s mým prvním 
profesním setkáním s Honzou, 
vzpomínám teď již s úsměvem. 
Ten den totiž naši vesnici zaplavil 
přívalový déšť a já se musela domů 
vracet na člunu s doprovodem ha-

sičů. 
Když se to pan ředitel dozvěděl, 
okamžitě mi volal a nabízel po-
moc při odklizení nebo zapůjčení 
vysoušeče.  Byla jsem překvapena 
jeho zájmem a ochotou. Až poz-
ději jsem pochopila, že pomoc po-
třebným je jeho zásadní vlastnost, 
kterou má ve svém životě na před-
ním místě.
Tak jako asi všichni, tak i já mu 
přeji do dalšího ředitelování hlav-
ně zdraví, dostatek elánu a každo-
denní aspoň malou radost. 

Anna Ekslerová, 
první ředitelka 
Charity Opava

Ano, vzpomínám. Všimla jsem si 
v kostele před sebou soustředěné-
ho kluka, kterého pak venku ob-
klopili v dobré náladě další mla-
ďoši a on ze sebe vůbec nedělal 
hvězdu...
Honzovi přeji pokojnou jistotu, že 
Bůh je s ním. Zdraví. A stále více 
skvělých spolupracovníků.

Jindřich Štreit, fotograf 
S Honzou Hanušem jsem se setkal 
již v roce 1993, kdy se připravovaly 
Velikonoční pašije a on, díky své-
mu charisma, své vizáži a své du-
chovní cestě, byl pověřen úlohou 
Ježíše Krista. 
Ano, užíval si nejprve toho, jak byl 

oslavován a veleben, ale to bylo jen 
do určité doby. Potom prošel Kal-
várií a dalšími cestami. To vše pro 
něho byla příprava na jeho dal-
ší životní pouť, po které již dvacet 
let jde. 
Není to jednoduché, ale zocelen 
svými životními zkušenostmi vše 
skvěle zvládá a Charitu Opava po-
zvedl na nejvyšší úroveň.  
Moc mu přeji, aby s radostí a po-
korou přijímal ty nejtěžší úkoly, 
které ho budou i nadále zocelovat, 
aby si užíval života a rodinné lásky 
ještě hodně dlouho.

Jindra ze Sovince, 
který jej zvěčnil v jeho životní roli

Dnes již legendární fotografie zachycující společně první ředitelku 
Charity Opava Aničku Ekslerovou a jejího pozdějšího nástupce 
Jana Hanuše.
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Jakou exotickou destinaci si vybrat na prázdninový výlet, když už 
znáte Itálii, Francii i Ameriku? No přece Afriku! V denním staci-
onáři Mraveneček si každý měsíc vybírají jednu zemi, kterou svým 
klientům představí prostřednictvím promítání, vyprávění, národ-
ního jídla i místních zvyků či oblečení. V době skutečných dovole-
ných se zde pomyslně vypravili na africký kontinent. 
„V našem cestování již máme pra-
xi, a tak přenést se do Afriky pro 
nás nebylo vůbec těžké, zvláště 
když se opět zapojili i opatrovníci,“ 
líčí vedoucí Mravenečku Jana Ko-
nopková. Součástí afrického dne 
bylo nejen promítání a povídá-
ní o zajímavostech v Maroku, Al-

žíru, Súdánu, ale také vyprávění   
o egyptských památkách, o pouš-
ti Sahara a místní floře i fauně. 
„V Mravenečku jsme měli dokon-
ce vodní dýmku a spoustu dalších 
věcí typických právě pro Afriku,“ 
pokračuje Jana Konopková.
Nechybělo ani typické africké jíd-

Žádané kurzy šití pro veřejnost 
se v říjnu dočkají pokračování

va Jan Hanuš, když hledal mate-
riál, ze kterého by si mohl doma 
vyrobit venkovní truhlíky. Bed-
ny se pro tento účel skvěle hodi-
ly, a tak si je z Poličky přivezl ne-
jen pro svou domácnost, ale také 
jako inspiraci pro dřevařskou díl-
nu Radosti.

Ve Vlaštovičkách pěstují zeleninu v truhlících z Radosti 

Velké venkovní truhlíky pro chráněné bydlení Domu sv. Cyrila a 
Metoděje pro zrakově postižené vyrobili z vyřazených beden od ná-
bojů klienti Radosti. 
Dřevařská dílna sociálně terape-
utické dílny Radost se k výrobě 
truhlíků vrátila zhruba po dvou 
letech, kdy dostala podobnou za-
kázku na výrobu truhlíků pro 

dvůr ředitelství Charity Opava.
Nabídku vyřazených beden od 
nábojů našel ve výprodeji vojen-
ského materiálu ve městě Polička 
v roce 2022 ředitel Charity Opa-

lo, kterým je kuskus. Všem vel-
mi chutnal, zvláště když na ně po 
obědě čekal marocký koláč, který 
upekla maminka jednoho z klien-
tů. „A k pití jsme měli čistou vodu, 
vždyť té je právě třeba na Saha-
ře velmi málo a je zde proto velmi 
vzácná,“ dodává Jana Konopková. 
Nápad s cestováním „prstem 
o mapě“ se v Mravenečku vel-
mi osvědčil, klienti jsou pokaždé 
nadšení a těší se na další zážitky. 
Ty je čekají v září, kdy se společně 
vydají do Chorvatska.

Postup práce tehdy pro klienty 
vymyslel a připravil vedoucí dře-
vařské dílny Petr Kubesa. Truhlí-
ky se natolik líbily, že si je objed-
nalo i několik zaměstnanců Cha-
rity Opava nebo například opav-
ské květinářství Anděl. Teď přišla 
zakázka z Vlaštoviček.
„Klienti v mé dílně byli z této za-
kázky nadšeni, postup práce si ješ-
tě dobře pamatovali,“ popisu-
je Petr Kubesa. „Po delší době tak 
opět bedny opakovaně natírali nej-
prve bílou a pak hnědou barvou, 
aby vznikla iluze patiny, nebo do 
dna truhlíků pomocí aku vrtač-
ky vrtali díry pro odvod vody. A 
také se vyptávali na to, komu bu-
dou truhlíky sloužit a co se v nich 
bude pěstovat,“ dodává. Odpověď 
na tuto otázku jsme dostali rov-
nou z Vlaštoviček. V truhlících od 
svých kolegů z Radosti zde pěstují 
rajčata a další sezónní zeleninu na 
vylepšení jídelníčku.

Mravenečci vzpomínají na exotickou dovolenou v Africe 

Další oblíbené kurzy šití chystají začátkem října Chráněné dílny 
Charity Opava. Tentokrát dílny vypisují dva typy kurzů – kurz šití 
pro pokročilé a kurz technologie výroby oděvů.
V kurzu šití pro pokročilé, který 
bude probíhat vždy v úterý od 1. 
do 22. října, se návštěvníci naučí 
podobně jako v uplynulých tur-
nusech šít šaty, kalhoty či mikiny 

z úpletu. „Naučí se také vypraco-
vat kapsy a průkrčníky,“ popisuje 
vedoucí marketingu chráněných 
dílen Ludmila Slaninová. Během 
kurzu bude možnost v dílnách 

zakoupit za výhodnou cenu růz-
né úpletové materiály. Kurz bude 
probíhat v plně vybavené šicí díl-
ně ve čtyřech lekcích po třech ho-
dinách. 
Kurz technologie výroby oděvu 
je určen spíše pro zdatnější švad-
lenky, které se chtějí naučit tech-

nologii výroby různých typů ka-
pes, všívání uzávěrů, průkrční-
ků či rozparky. První dvě lek-
ce budou věnovány těmto zákla-
dům a každá z účastnic si během 
nich vypracuje své vzorky. „V dal-
ších dvou lekcích se pak zaměříme 
na vypracování složitějších kalhot 
či na sukně, kde nabyté dovednos-
ti zúročíme,“ upřesňuje Ludmila 
Slaninová. 
Tento kurz bude probíhat vždy ve 
čtvrtky od 3. do 24. října v době 
od 16 do 19 hodin v šicí dílně  
Charity Opava na ulici Přemys-
lovců na samém konci Jaktaře.
Podrobnější informace o obou 
kurzech, jejichž předchozí roční-
ky byly vždy vyprodány, najde-
te na facebooku Krámek pro Tebe 
nebo na stránkách dílenského e-
shopu www.kramekprotebe.cz či 
na stránkách Charity Opava www.
charitaopava.cz.
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• Chci do důchodu
Za rok můžu 
odejít do 
s t a r o b n í -
ho důchodu. 
Po t ř e b n o u 
dobu pojiš-
tění mám. 
Musím o dů-
chod žádat, nebo mi bude za-
sílán automaticky? Případně 
kdy a kde můžu svou žádost 
podat a jaké doklady k tomu 
potřebuji?                       Luboš
Abyste měl nárok na starobní 
důchod, musíte dosáhnout sta-
noveného důchodového věku a 
zároveň získat potřebnou dobu 
důchodového pojištění. Žád-
ný důchod se nepřiznává auto-
maticky, vždy o něj musíte po-
žádat. O důchod žádáte osob-
ně na okresní správě sociální-
ho zabezpečení. Pokud nemů-
žete požádat osobně, může-
te jiné osobě udělit plnou moc 
(nemusí být úředně ověřená). 
Všechny důchody se skládají 
ze dvou částí – základní a pro-
centní výměry. Základní výmě-
ra je pro všechny stejná a v roce 
2024 činí 4 400 korun měsíčně. 
Procentní výměra důchodu je u 
každého jiná, protože se vypo-
čítává z Vašich výdělků, odpra-
covaných let a dalších údajů. 
Žádost o starobní důchod mů-
žete podat nejdříve čtyři měsí-
ce před datem, od kterého chce-
te důchod přiznat. Později je to 
možné kdykoliv. Žádost o dů-
chod je možné podat i zpětně. 
V takovém případě Vám lze 
důchod doplatit maximálně pět 
let zpětně ode dne, kdy jste po-
dali žádost. K žádosti je nut-
né doložit platný doklad totož-
nosti, jako je občanský průkaz 
nebo cestovní pas. Dále musíte 
předložit doklady o době studia 
a potvrzení o vojenské službě. 
Česká správa sociálního zabez-
pečení si od vás ještě může vy-
žádat doklady potvrzující vý-
chovu či péči o děti, jako jsou 
například rodné listy, dokla-
dy o osvojení. Pokud je ČSSZ 
nemá v evidenci, může po Vás 
požadovat doklady o dobách 
pojištění nebo náhradních do-
bách (například doba evidence 
u Úřadu práce a jiné). Přesný 
výpočet důchodu provádí ČSSZ 
až na základě oficiálně poda-
né žádosti o důchod. Jednou za 
kalendářní rok ale můžete po-
žádat o informativní osobní list 
důchodového pojištění a ověřit 
si, jaké doklady o dobách Va-
šeho důchodového pojištění má 
ČSSZ ve své evidenci.

 Jakub DOSTÁL,                  
Občanská poradna 

 

O prázdninách zde například za-
vedli možnost půjčit si knížku či 
časopis. „V kombinaci s kávou a 
něčím dobrým na zub může být 
naše kavárna místem, kde se na 
chvilku zastaví čas,“ vzkazuje ve-
doucí Radosti Lucie Švejdíková. 
Kavárnu také navštívili lidé, kteří 
objevili poukaz na kávu v papíro-
vém štěstíčku, které Radost ukryla 
na několika místech v sadech Svo-
body během červnového festivalu 

Stále je tady skvělá nabídka navštívit každé úterý od 9 do 17 hodin 
Kavárnu pro Radost, kterou v obchodním centru Breda & Weinstein 
provozují klienti sociálně terapeutické dílny Radost. Kromě příjem-
ného posezení vhodného i pro maminky s dětmi a výborného občer-
stvení zde na návštěvníky vždy čeká nějaké překvapení.

Kavárna pro Radost učí 
klienty nebát se být s lidmi

o tom výstavka jejich vyznání, kte-
rou také nově najdete v zadní části 
kavárny. „Naučil jsem se komuni-
kovat s lidmi a nebát se lidí,“ dočte-
te se například ve vzkazu dvaapa-
desátiletého Milana. Kavárna sídlí 
v prostoru UniPointu Slezské uni-
verzity v obchodním centru Bre-
da & Weinstein díky společnému 
projektu Fakulty veřejných politik 
a Charity Opava pod názvem Spo-
lu s Radostí. Hned naproti také 
můžete navštívit prodejnu charit-
ních chráněných dílen, ve které 
najdete nepřeberné množství dár-
kových a užitných předmětů z ke-
ramiky či látkových výrobků. 

Slunovrat. Radost zde provozovala 
svou pojízdnou kavárnu a účastní-
kům festivalu nabídla hru hledání 
poukazů poschovávaných kolem 
Ptačího vrchu. 
V kavárně obsluhují klienti sociál-
ně terapeutické dílny Radost, kte-
rými jsou s mentálním znevýhod-
něním a chronickým duševním 
onemocněním. Možnost uplatnit 
se ve veřejném prostoru je pro ně 
velmi důležitá a motivující. Svědčí 

Příběh žirafy Žofky začíná již           
v únoru 2021. Tehdy obec v čase 
všemožných omezení z důvodu 

Na vítěze soutěže Chlebičov má talent, která proběhla v rámci oslav 
Dne obce v sobotu 17. srpna, čekal originální plyšák žirafy Žofky. 
Plyšovou žirafu pro Chlebičov navrhly a vyrobily Chráněné dílny 
Charity Opava. 

Chlebičovská žirafa Žofka 
pochází z chráněných dílen  

lit, jak by podle nich měla vypa-
dat nová kamarádka, která je bude 
v dalším období provázet různými 
akcemi, například úklidem obce s 
Žofkou nebo soutěžemi „Poklad 
se žirafou“ či „Po stopách veliko-
nočního zajíčka s Žofkou“. Poro-
ta následně vybrala nejpovedeněj-
ší obrázek jedenáctileté dívenky, a 
její Žofka se stala oficiálním mas-
kotem. 
Obec Chlebičov s Charitou Opava 
velmi úzce spolupracuje například 
při každoroční Tříkrálové sbírce. 
A tak když se starostka obce Zu-
zana Kašná dočetla, že Chráně-
né dílny Charity Opava vyrábě-
jí na zakázku podle dodaných ob-
rázků také plyšáky, následoval do-
taz, zda by zde nesvedli i jejich ži-
rafu Žofku. 
Navržený model se v Chlebičo-
vě líbil, a tak se dílny pustily do 
práce. Žofka se z dvourozměrné 
kresby stala skutečným plyšákem,          
z něhož už má radost mnoho dětí 
z Chlebičova.

epidemie covidu-19 vyhlásila pro 
děti soutěž s názvem „Hledá se 
maskot Žofka“. Děti měly nakres-



 Pro inspiraci 
• Dochvilnost    

  

Letos vzpomínáme otce Fran-
tiška Bureše, vzácného člově-
ka a kněze, který prožil posled-
ní roky svého žívota v Domě 
sv. Cyrila a Metoděje. V jeho 
příspěvcích do Vlaštofky stále 
nacházíme spoustu inspirativ-
ních myšlenek.
Měli jsme v Olomouci duchovní 
cvičení – exercicie. Denně jsme 
se třikrát nebo čtyřikrát shro-
máždili v seminární kapli, kde 
nám přednášel starší kněz z Ve-
lehradu. Varhaník usedl za var-
hany a hrál píseň. Přezpívali 
jsme mnoho slok, než přišel otec 
exercitátor. Všichni jsme byli 
rozladěni značným zpožděním, 
otec se vymlouval, že má špat-
né hodinky. Tehdy i páter Šurá-
nek, tak trpělivý, řekl, že špatné 
hodinky patří zahodit. Nedo-
chvilnost snižuje hodnotu kaž-
dé činnosti. Když se služba nebo 
práce vykoná ve stanovený nebo 
smluvený čas, je to hodnota na-
víc. Je to zřetelný projev lásky  k 
bližnímu.o. František BUREŠ 

• Klub sv. Anežky 
jede na výlet  

Zájezd do Zlatých Hor a na 
Rejvíz chystá 10. září Klub sv. 
Anežky - dobrovolné sdruže-
ní Charity Opava. Zájemci se 
mohou hlásit u Zdislavy Sova-
dinové na mobil 723 292 695 
či e-mail zdislavasovadinova@
seznam.cz. Členové klubu se 
také zúčastní Diecézního se-
tkání seniorů v katedrále a na 
biskupství v Ostravě ve středu 
25. září.

DOMOVNÍK. Vydává Charita Opava, Přemyslovců 26, 747 07 Opava, pro své zaměstnance, dobrovolníky a příznivce. Evid. číslo MK ČR E  
23233. Tel. 553 612 780, e-mail: mludek@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz. Charita Opava je členem Okresní hospodářské komory Opava a její 
činnost je certifikována podle norem ISO 9001 a 14001. Září 2024.

Zajímavosti

Pište nám! Listárna zpravodaje Domovník je určena Vašim názorům, připomínkám a postřehům. Své 
příspěvky posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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V září pořídíte ve slevě keramické tácky
Dvacetiprocentní slevu na keramické tácky všech rozměrů na-
bídne v září „Akce na tento měsíc…“, během které Chráněné díl-
ny Charity Opava přicházejí každý měsíc se zákaznicky atraktiv-
ními slevami na různé druhy svého zboží. 
Originální tácky jsou zdobeny nejrůznějšími motivy květů, andělů, 
srdíček a dalšími rozmanitými vzory. „Ve slevě si můžete pořídit ne-
jen samostatné tácky všech rozměrů, ale také ty tácky, které jsou svá-
zány do dárkových sad,“ upřesňuje vedoucí marketingu chráněných 
dílen Ludmila Slaninová. Výrobky ve slevové akci i všechny dal-
ší nabízí chráněné dílny ve svém internetovém obchodě www.kra-
mekprotebe.cz, kde se na  ně můžete také podívat, ale i v kamen-
ných prodejnách. Ty najdete v obchůdku v supermarketu Terno v 
Opavě–Jaktaři a v prodejně v Obchodním centru Breda & Wein-
stein v prvním poschodí naproti pošty. Kromě toho své zboží dílny 
nabízejí také v prodejním skladu v zelených montovaných kontej-
nerech přímo před dílnami na ulici Přemyslovců 37, tedy na konci 
Jaktaře směrem na Stěbořice. V charitních chráněných dílnách na-
cházejí práci lidé s různými handicapy, kteří by na otevřeném trhu 
práce s největší pravděpodobnosti nenašli uplatnění. 

Zveme na charitní Disco ples!
Bude to určitě velkolepé. V pátek 25. října pořádá Dům sv. Cyri-
la a Metoděje v Lidovém domě v Opava nefalšovaný Disco ples. 
Určen je všem klientům Charity Opava a jejich příbuzným i zná-
mým. Zábava začne v Lidovém domě v 16 hodin a těšit se může-
te na kulturní program, bohatou tombolu, fotokoutek a samozřej-
mě také na vynikající občerstvení. Ke skvělé zábavě přispěje také 
hudba k poslechu i tanci, o kterou se postará DJ Petr Kubesa. Ka-
pacita sálu je omezená, zájemci se proto mohou v případě zájmu o 
vstupenky již nyní obracet na Kláru Wittkovou na telefonním čísle 
703 417 391 nebo na e-mailu wittkova@charitaopava.cz. Cena jed-
né vstupenky je pouhých 150 korun a její součástí je také přípitek 
a drobné občerstvení. A pozor – každá vstupenka je zároveň sloso-
vatelná. Nenechte si ujít plesovou událost sezóny, srdečně zveme! 

• Dílny získaly         
padesát tisíc korun             

Částku padesát tisíc korun zís-
kaly Chráněné dílny Charity 
Opava v soutěži, kterou uspo-
řádala v Moravskoslezském 
kraji před volbami do Evrop-
ského parlamentu koalice Spo-
lu. Členové koalice se rozhod-
li, že místo předvolebního roz-
dávání reklamních předmě-
tů rozdělí na základě hlasová-
ní veřejnosti mezi vybrané ne-
ziskové organizace více než 
milion korun. Chráněné dílny 
Charity Opava získaly v sekci 
Sociální péče celkem 777 hla-
sů, což jim vyneslo druhé mís-
to s částkou padesáti tisíc ko-
run. Vítězem s odměnou sto ti-
síc korun se stalo Centrum pro 
rodinu a sociální péči s 803 
hlasy, třetí skončilo Družstvo 
NAPROTI, které nakonec díky 
457 hlasům získalo třicet tisíc 
korun.

•  Příklad dobré 
spolupráce  

Příkladem dobré spoluprá-
ce v rámci komunitního plá-
nu města Opava je vyřešení si-
tuace klientů agentury domá-
cí péče Včelka. Ta totiž ukon-
čila na Opavsku k 16. srpnu 
svůj provoz a klientům hro-
zilo, že od tohoto data zůsta-
nou bez profesionální pomo-
ci. Po poradě na komunitním 
plánu si klienty zavčasu roze-
braly OASA Group a přede-
vším Pečovatelská služba Cha-
rity Opava.

•  Okamžitá pomoc  
Dobrý den, chtěla bych Vám 
moc poděkovat za to, že jste 
nám jako jediní okamžitě po-
mohli v péči o maminku Rů-
ženu Kupkovou, když už  jsme 
bratrem byli takzvaně na dně. 
Pomoc Vašich pečovatelek byla 
profesionální a opravdu nám 
všem zlepšila život. Maminka 
už bude mít nový domov s čty-
řiadvacetihodinovou péčí, ale 
na pracovníky z Charity Opava 
budu vždy vzpomínat s úctou. 
Děkuji.         

Eliška CHALUPOVÁ
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